

「臺南市區鐵路地下化計畫」(北區富台段 1-1 地號 8 筆土地)

第 2 場公聽會會議紀錄

- 一、時間：中華民國 109 年 3 月 20 日(星期五)上午 10 時整
- 二、地點：臺南市北區長勝里活動中心(臺南市長榮路 5 段 41 巷 46 號)
- 三、主席：產管開發組周副組長良惠 紀錄：楊媽姬
- 四、出席單位、土地所有權人及利害關係人
- 五、主席說明：

各位鄉親地主、民意代表、市府各機關代表大家好、今天是臺南計畫北區富台段 1-1 地號 8 筆土地第 2 場公聽會，第 1 場已經在 2 月 21 日舉行，會議紀錄已依規定函送，依「土地徵收條例」第 10 條及「土地徵收條例施行細則」第 10 條規定舉辦本次第 2 場公聽會，會議中由台灣世曦顧問公司簡報說明興辦事業計畫公益性、必要性、適當性及合法性，並就第 1 場公聽會鄉親所提出的疑義及問題進一步說明。另外感謝長勝里提供場地，議員代表到場關心及警察的協助。補充說明：1. 本次會議依規定全程錄音錄影。2. 臺南市政府亦派員到場，鄉親所提意見，本局及市政府原則在會場說明，並請留下姓名地址，方便連繫溝通。陳述意見時，請先說姓名，以便紀錄及回復。3. 公聽會結束後如有任何意見都歡迎與我們聯繫，本局將盡速答覆說明。

六、興辦事業概況說明：

(一)計畫緣起：

因應臺鐵轉型及臺南車站地區都市更新發展、消除鐵路對市區之阻隔、疏解日益嚴重的都市交通、整合都會區運輸系統，研議辦理「臺南市區鐵路地下化計畫」。行政院於 98 年 9 月 9 日核定，105 年 12 月 29 日核定修正計畫。

(二)計畫範圍：

由大橋站以南為起點至大林路平交道以南為終點，全長 8.23 公里。

(三)工程說明：

全線包括隧道段 6,460m、引道段 770m 及平面段 1,000m，採明挖覆蓋工法，原臺南車站保留，另新建地下車站；增設林森站、南臺南站 2 處通勤車站，完工後減少平交道、地下道或陸橋等 22 處橫交設施。

(四)計畫經費：293.6 億元(中央負擔 256.9 億元、地方負擔 36.7 億元)。

(五)計畫期限：14 年 9 個月。

七、興辦事業計畫之公益性、必要性、適當性及合法性說明：

(一)公益性

本計畫為鐵路交通建設，不以營利為目的，受益對象為全體市民，其效益綜整如下：

1. 提供都會區鐵路之便捷交通，配合都市交通之規劃，建立都會區完整大

眾運輸系統。

2. 消除鐵路沿線 9 處平交道、8 處地下道、5 座陸橋，改善交通瓶頸。
3. 消除鐵路沿線兩側地區發展之阻礙，均衡都市發展。
4. 改善市容景觀及都會區環境生活品質，提昇都市土地利用價值，增加經濟效益。
5. 站區開發結合車站古蹟保存，強化臺南古都風貌，促進都市更新及整體發展。

(二) 必要性

1. 本計畫目的與預計徵收私有土地合理關連理由

本計畫依鐵路規劃進行用地範圍內公私有土地取得、土地改良物拆除及工程施作。計畫完成後將永久提供鐵路系統使用，導致土地所有權人無法繼續行使土地權利，因此本計畫必須取得用地範圍內私有土地之所有權，達成使用目的。

2. 預計徵收私有土地已達必要最小限度範圍理由

本計畫係依據目前鐵路路廊範圍，經考量鐵路現況、地形地物、行車安全及運轉需求等事項，依據相關法令規章據以規劃設計，計畫使用之土地均為達成鐵路地下化必需使用之最小限度範圍。

3. 用地勘選有無其他可替代地區

本計畫大部分用地均採用臺鐵既有及臺糖土地，因工程起迄點、古蹟車站及列車連續性等等諸多限制，經綜整評估，本路線已為最佳方案，因此用地勘選已無其他可替代地區。

4. 是否有其他取得方式

本計畫為鐵路地下化工程屬永久性設施，必須取得土地所有權，因此無法以設定地上權、租用等其他方式取得。

5. 其他評估必要性理由

本計畫係以改善都市交通為手段促進臺南市都市發展，除改善交通服務品質，提升居民生活水準外，本局委請臺南市政府辦理沿線週邊地區都市計畫變更，改善市容景觀，提昇都會區環境生活品質，促進都市土地利用價值，提昇經濟活力，加速展現鐵路地下化效益。

(三) 適當性

1. 本計畫依鐵路規劃進行用地範圍內公私有土地取得、土地改良物拆除及工程施作，工程範圍均為鐵路及相關附屬設施用地使用。

2. 施工期間須維持鐵路正常營運，且在拆遷最小之原則下劃設用地範圍。

(四) 合法性

1. 本計畫係奉行政院 98 年 9 月 9 日核定之國家重大建設。

2. 依都市計畫法第 42 條規定設置之公共設施用地，按人口、土地使用、交通等現狀及土地使用分區預期之發展配置，土地之使用不妨礙都市計

畫，符合都市計畫法之規定。

3. 本計畫屬鐵路交通事業，依土地徵收條例第 3 條規定辦理土地徵收相關事宜。

八、徵用土地之公益性、必要性評估

(一) 社會因素評估：

1. 徵收所影響人口之多寡、年齡結構

本案徵收用地係屬臺南市北區範圍，需用土地 8 筆，面積合計 0.019200 公頃。土地所有權人 5 人，建物所有權人 3 人，影響人口數約 24,000 人，年齡結構 1~80 歲。工程受益對象包括約 42,000 人次/日之旅運乘客及沿線附近居民約 25,000 人。

2. 徵收計畫對周圍社會現況之影響程度

本案須用私有土地座落西側為現有鐵路，其東側鄰接都市計畫住宅區、商業區及相關公共設施用地。鐵路地下化完工後，將消除鐵路平面阻隔，改善地區交通，促進土地有效利用，提升居民生活品質。

3. 徵收計畫對弱勢族群生活型態之影響程度

鐵路地下化工程有助於改善地區交通，促進土地整體開發利用，提高地區居民生活品質，被徵收拆除之房屋於徵收公告一年前有居住事實之低收入戶或中低收入戶人口等弱勢族群，本局已依土地徵收條例第 34-1 條規定予以安置，一併改善其生活型態，建立環境永續之優質生活。

4. 徵收計畫對健康風險之影響程度

正面影響為完工後將消除鐵路沿線 9 處平交道、8 處地下道及 5 座陸橋，改善交通服務品質並消除平交道事故。負面影響為施工期間會連帶影響交通通行；惟本案施工採用環保節能工法與技術，加強環境監測，以減少對環境之衝擊，降低對居民身心健康之風險。

(二) 經濟因素評估：

1. 稅收

鐵路地下化工程闢建後，消除鐵路平面阻隔，改善地區交通，土地使用價值提高，預期可提昇業主加強土地使用強度意願，帶動都市發展，提昇經濟及生活品質；臺南市政府配合辦理都市更新或地區再造計畫，將鐵路沿線低開發地區之土地使用再提升，吸引居民進住，將能增加政府稅收。

2. 糧食安全

本案並未使用現行耕地，因此無涉糧食安全及生產環境。

3. 農林漁牧產業鏈

本案用地範圍現況主要為既存巷道及部分建物，並無農林經濟作物，因此對農林漁牧產業鏈並無影響。

4. 增減就業或轉業人口

交通建設即是經濟建設，本案藉由鐵路地下化工程之興建，將可提高交通便捷性，促進地方產業經濟發展，對於提昇周邊地區人口就業機會有正面幫助。

5. 徵收費用

由「臺南市區鐵路地下化計畫」建設經費支出。

6. 各級政府配合興辦公共設施與政府財務支出及負擔情形

中央負擔 256.9 億元(87.5%)，臺南市政府負擔 36.7 億元(12.5%)。

7. 土地利用完整性

鐵路地下化工程完工後，可消除鐵路平面阻隔，改善地區交通，平衡都市發展，對土地利用之完整性有正面意義。

(三) 文化及生態因素評估：

1. 因徵收計畫導致城鄉自然風貌發生改變

鐵路地下化工程雖有徵收土地，惟已配合臺南市政府相關都市計畫，確保都市環境永續發展，兼顧生態保育與環境調和，再塑城鄉新風貌。

2. 因徵收計畫導致文化古蹟發生改變

本計畫除保存臺南古蹟車站外，北引道段尚有聖功女中遺址部分，已依文化資產保存法等相關規定辦理；其他區域尚無涉及文化古蹟，惟施工中若發現文化遺址，將依文化資產保存法等相關規定辦理。

3. 因徵收計畫導致生活條件或模式發生改變

鐵路地下化路段不再有平交道交通壅塞，亦無列車噪音，同時可減少汽車停等造成之空氣污染，可大幅提升市民居住生活條件，也不再平交道事故，促進交通安全及生活品質。

4. 徵收計畫對該地區生態環境之影響

本案徵收用地內僅拆遷鐵路沿線部分建築改良物，未影響人口住宅密集地區及環境敏感地區，故對地區居民或生態環境並無明顯影響。

5. 徵收計畫對該地區周邊居民或社會整體之影響

鐵路地下化工程將改善地區交通，促進土地開發利用，有效提升居民生活品質，長期而言，可改善周邊居民的生活與社會整體發展。

(四) 永續發展因素評估：

1. 國家永續發展政策

依 1987 年世界環境與發展委員會所提出之「永續發展」的概念，研擬整體交通運輸政策，並以行政院於 97 年 6 月 5 日核定之「永續能源政策綱領」作為運輸部門節能減碳最高指導方針。本計畫完工後可消除平交道屏障，改善市區車輛之阻滯情形，減少汽機車廢氣及二氧化碳之排放，降低對自然生態的破壞。將消除市區百年來鐵路的阻隔，縫合都市空間並促進均衡發展，再造臺南市區繁榮新風貌，創造優質永續的生活環境。

2. 永續指標

基於落實「永續發展」理念及因應「節能減碳」需求，運輸部門在永續運輸之具體發展重點包括：架構臺灣地區便捷交通網、提供優質公共運輸服務、提供民眾安全的運輸環境、提升交通設施興建與營運維護效能等，本計畫藉由鐵路服務水準提升，來改善運輸效能並節省旅運時間，提升國家綠色運輸服務品質，達成國家永續發展之交通發展政策。

3. 國土計畫

本案用地之土地使用計畫符合都市計畫規定，為國土計畫之一環。

九、第1次公聽會土地所有權人及利害關係人意見回應及處理情形：

編號	陳述人姓名	陳述日期	陳述意見內容	回應及處理結果
1	北區永祥里高里長凱旋	109.02.21	<ol style="list-style-type: none"> 長榮地下道封閉後，車輛改行實踐街平交道，感謝市警局第五分局派員疏導交通，但因上下班尖峰時刻，車輛停於平交道黃線區，遭檢舉達人拍照檢舉，致駕駛人受罰，建請市警局免罰。 鐵道局為因應封閉長榮地下道後之車流，將實踐街周遭巷弄劃設紅線，住戶反映機車已停於紅線內，遭人拍照檢舉受罰，建請市警局免除罰單。 	<p>1. 及 2. 回應說明： 臺南市警局交通隊係依法行政，請各位居民及用路人支持國家重大建設，工程建設期間周遭交通造成不便，仍請里長轉達我們歉意，並請居民遵守規定，避免受罰。</p>
2	江玠忠君：	109.02.21	<ol style="list-style-type: none"> 實踐街平交道可否多拓寬一車道？ 長榮地下道能否鋪設便橋匝道，讓實踐街車輛可直接到長榮路，減少開元里交通及空氣污染。 施工承商載運土方車輛進出未清洗，造成北園街 87 巷路面成泥路，若發生重大事件，救災車輛如何通行？ 從開元路後面過來車輛在實踐街平交道不能左轉，請改善。 本人向市府陳情本人一直居住在拆遷地址，因建物整修而搬到兒子家，為何不發人口搬遷費？到今日才看到土地徵收條例第 34 條規定。 	<ol style="list-style-type: none"> 實踐街平交道受限於既有道路線型及鐵路路權範圍，無法多拓寬一車道。 因鐵路路權不足，如鋪設便橋則需多徵收實踐街平交道東側用地。 C211 標目前於北園街僅辦理建物拆除作業，無開挖載運土方之情事，後續進行施工時將責成承商依契約規定加強安全衛生及環境保護作業，並以工區便道為緊急救災通道。 經查並無開元路後面過來車輛在實踐街平交道不能左轉之情事，是否為開元陸橋下橋後在東豐路平交道禁止左轉？為避免開元陸橋下橋後(往南)之車輛左轉東豐路或右轉公園北路，造成直行車輛通行回堵，且與機車動線交錯，減少行車事故發生，於開元陸橋北側上橋處暨下橋處(往南)與公園北路路口，設置「大型車及汽車禁止左、右轉」交通標誌。 土地徵收條例第 34 條規定徵收公告 6 個月前設有戶籍之人口應發給遷移費。北區徵收公告在 107 年 11 月 5 日，依前開規定，北區應在 107 年 5 月前設有戶籍且有實際居住者，參照「臺南市公共工程改良物補償自治條例」規定建物屬半拆或全拆情形，核

		<p>6. 富台段土地應該要辦公聽會，為何錢都發完了，才辦公聽會，是欺負老百姓嗎？</p> <p>7. 你們說臺南市鐵路因古蹟才要遷移，其他縣市鐵路為何能以臨時軌施作，況且以臨時軌、潛盾也能施作？</p> <p>8. 從以前到現在說鐵路要延伸至永康，到目前都沒有？</p> <p>9. 臺南市政府 81 年徵收北園街道路時，已課徵土地增稅，為何廢止徵收後還要再重複繳納，法令依據為何？</p> <p>10. 協議價購之金額偏低，無法購買附近房屋。</p>	<p>發人口搬遷費。</p> <p>6. 本工程係依土地徵收條例第 11 條規定需用土地人申請徵收土地或土地改良物前，應先與所有權人協議價購或以其他方式取得；所有權人拒絕參與協議或經開會未能達成協議且無法以其他方式取得者，始得依本條例申請徵收。本次會議係依據「土地徵收條例」第 10 條舉辦。</p> <p>7. 有關綜合規劃階段之臨時軌方案，係規劃過程中多種評估方案之一，經審慎研析後，因臨時軌方案對市區交通衝擊大、建物拆除面積較大，且不利臺南古蹟車站之保護，故最後並未採用，且行政院 98 年 9 月 9 日核定「在既有軌道東側設置地下隧道」。另本局曾委託顧問公司審慎評估臺南鐵路地下化隧道若採「潛盾工法」優缺點，因該工法無法減少用地面積及在工程風險管理方面，「明挖覆蓋工法」優於「潛盾工法」，故於 99 年 10 月確定採用「明挖覆蓋工法」；另潛盾工法因施工不慎或地質不佳等因素，造成地層下陷之災變案例觀之，該工法並不適合於營運鐵路下方施作，以免產生鐵路設施及乘客安全疑慮。</p> <p>8. 臺南市政府回應說明：鐵路地下化延伸永康案，可行性研究評估正由交通部辦理審議作業中。</p> <p>9. 臺端所提意見涉及徵收及財稅部分，經鐵道局 109 年 2 月 25 日函請主管機關函釋。內政部：廢止徵收係使合法之徵收處分自廢止時失其效力，其發還土地予原土地所有權人係屬另一次移轉行為，原已繳納土地增值稅不予退還。財政部賦稅署：本案土地原經臺南市政府於 81 年間徵收取得，依行為時土地稅法第 28 條及第 39 條第 1 項規定，已規定地價之土地，於土地所有權移轉時，應按其土地漲價總數額徵收土地增值稅…。依內政部 106 年 12 月 15 日函規定，廢止徵收係使合法之徵收處分自廢止時起失其效力，…準此，本案土地經臺南市政府於徵收時代為扣繳之土地增值稅尚無退還之法律依據。</p> <p>10. 地價係按土地徵收條例規定，依徵收當期之市價與所有權人協議價購；建物拆遷補償部分，依臺南市政府制定「臺南市興辦公共工程土地改良物補償自治條例」規定辦理查估地上物。本案土地後續由本局依規定依市價與土地所有權人協議。</p>
--	--	---	---

3	陳焯沛君	109.02.21	<p>1. 人口搬遷費以人口計算，為何人口愈多搬遷費愈少，如何計算？地政局說在 107 年 5 月前有戶籍者，就可領人口搬遷費，大有查估公司說我們有 3 人在 84 年遷出，無法領取；我們是依照法令在 94 年鐵路地下化前就已設籍，為何不能領？我們不在乎這 4-5 萬元，在乎的是公平與正義。</p> <p>2. 憲法規定要協議，何謂協議價購？</p> <p>3. 北園街道路廢止徵收，為何還要再重複繳納土地增稅？</p>	<p>1. 土地徵收條例第 34 條規定徵收公告 6 個月前設有戶籍之人口應發給遷移費。北區徵收公告在 107 年 11 月 5 日，依前開規定，北區應在 107 年 5 月前設有戶籍且有實際居住者，參照「臺南市公共工程改良物補償自治條例」規定建物屬半拆或全拆情形，核發人口搬遷費。</p> <p>2. 「人民之生存權、工作權及財產權，應予保障」為憲法第 15 條明文規定，又依土地徵收條例第 3 條規定，國家因公益需要，得徵收私有土地，經查本局興辦「臺南市區鐵路地下化計畫」依法徵收本案北園街土地，與憲法之規定不予抵觸。 本局基於獨立客觀、公平公開及公正之處理原則，委託專業不動產估價師查估土地市價；估價師除依據不動產估價技術規則等法令規定辦理，另依不同土地個別因素、行政、法令，及相關周遭道路條件、接近條件、周邊環境條件等各種條件優劣因素綜合考量評估，作為本局辦理協議價購價格之依據。 查土地徵收條例第 11 條規定依市價與所有權人協議，倘雙方達成協議，本局將協助辦理產權過戶及發給價購補償費，若協議不成，將進行徵收程序。</p> <p>3. 臺端所提意見涉及徵收及財稅部分，鐵道局 109 年 2 月 25 日函請主管機關函釋。內政部：廢止徵收係使合法之徵收處分自廢止時失其效力，其發還土地予原土地所有權人係屬另一次移轉行為，原已繳納土地增值稅不予退還。財政部賦稅署：本案土地原經臺南市政府於 81 年間徵收取得，依行為時土地稅法第 28 條及第 39 條第 1 項規定，已規定地價之土地，於土地所有權移轉時，應按其土地漲價總數額徵收土地增值稅…。依內政部 106 年 12 月 15 日函規定，廢止徵收係使合法之徵收處分自廢止時起失其效力，…準此，本案土地經臺南市政府於徵收時代為扣繳之土地增值稅尚無退還之法律依據。</p>
4	朱德榮君	109.02.21	<p>1. 臺南市政府廢除土地徵收，惟當時收取之土地增值稅並無退回，能否請主管單位回覆，並指出是根據哪條法條規定不予退還。</p>	<p>1. 鐵道局 109 年 2 月 25 日函請主管機關函釋。內政部：廢止徵收係使合法之徵收處分自廢止時失其效力，其發還土地予原土地所有權人係屬另一次移轉行為，原已繳納土地增值稅不予退還。財政部賦稅署：本案土地原經臺南市</p>

			<p>政府於 81 年間徵收取得，依行為時土地稅法第 28 條及第 39 條第 1 項規定，已規定地價之土地，於土地所有權移轉時，應按其土地漲價總數額徵收土地增值稅…。依內政部 106 年 12 月 15 日函規定，廢止徵收係使合法之徵收處分自廢止時起失其效力，…準此，本案土地經臺南市政府於徵收時代為扣繳之土地增值稅尚無退還之法律依據。</p> <p>2. 鋼便橋是給行人走還是車輛通行？</p> <p>3. 開元陸橋往南二中方向，下橋處請開放小型車可以右轉。</p>	<p>2. 鋼便橋依長榮地下道原有配置雙向設置 1 快車道及 1 混合車道，供小型車及機慢車行駛；並於迴車道跨越軌道處設置人行天橋供行人通行。</p> <p>3. 為避免開元陸橋下橋後(往南)之車輛左轉東豐路或右轉公園北路，造成直行車輛通行回堵，且減少與機車動線交錯發生事故因素，故於開元陸橋北側上橋處暨下橋處(往南)與公園北路路口，設置「大型車及汽車禁止左、右轉」交通標誌。本案前已會同市府交通局及警察局等相關單位會勘，決議仍維持現況。</p>
5	翁國詮君	109.02.21	<p>本人建物位於角間，所協議之土地價格不應與隔壁巷弄價格相同，應另案評定價格。</p>	<p>本局委託專業不動產估價師辦理市價查估，已將臺端土地條件(路角地、臨實踐街...等)納入考量，故所評定之價格也與案內其他巷弄土地不同，因此無臺端所提協議土地價格與巷弄價格相同一事。</p>

十、第 2 次公聽會土地所有權人及利害關係人意見回應及處理情形：

編號	陳述人姓名	陳述日期	陳述意見內容	回應及處理結果
1	江玠忠君	109.03.20	<p>1. 人口遷移費土地徵收條例只有說設籍，並沒有規定本人一定要住在那裏，而且我還有很多東西放在老家，市政府不應該取消我的權益。</p> <p>2. 我的建物已點交，電力也已遷到外面，拆遷工人未經本人同意，直接用我的電。</p> <p>3. 建議開元街陸橋下橋處(南二中)調整號誌開放可左右轉公園北路或東豐路。</p>	<p>1. 臺南市政府明依據「臺南市辦理公共工程建築改良物拆遷補償救濟自治條例」第 21 條規定，合法房屋或違章建築全部拆除，致設有戶籍且實際居住之住戶必須遷移者；或合法房屋部分拆除需修復而暫行遷移者，依人口遷移費計算標準表發給人口遷移費。</p> <p>2. 承包商之協力廠商拆除過程中，不尊重之處，先予致歉，本局中部工程處將於瞭解實情後，會同承包商向臺端說明。</p> <p>3. 臺南鐵路地下化計畫施工已提交通維持計畫送臺南市政府審定，其中本路段交維之處理，本局中部工程處 108 年 12 月 12 日邀臺南市政府等相關單位至現地會勘，經各單位現場觀察後，因直行機車與右轉大型車及汽車將造成行車交織狀況，除影響車流順暢並</p>

			<p>4. 北園街 87 巷禁止左轉 87 巷 153 弄，本巷弄通道狹小若封閉，聖功女中門口又無法迴轉，請思考如何處理？</p> <p>5. 廢止徵收等於課徵 2 次增值稅，法令解釋不能退回，解釋有疑慮。</p> <p>6. 協議價購之金額偏低，我出價都被駁回。</p> <p>7. 依 5 月 11 日公聽會(應為協議價購會)公佈的圖，從 N68 起拆除線就往東偏移，到聖功女中前陳麗珠家之拆除線接不上來，請問民宅應該拆的更多？</p>	<p>易造成車輛碰撞，故與會單位咸認應以安全為優先考量，本案以維持全時段管制辦理為宜。</p> <p>4. 臺南鐵路地下化計畫施工已提交通維持計畫送臺南市政府審定，其中本巷道交維之處理，本局中部工程處 108 年 10 月 17 日邀臺南市政府等相關單位至現地會勘，經各單位現場觀察後，因北園街 87 巷與 151 弄交叉口視距短，為利車流順暢，故與會單位咸認應增設禁止左轉牌面。</p> <p>5. 本案經主管機關內政部及財政部賦稅署函釋：本案土地原經臺南市政府於 81 年間徵收取得，依行為時土地稅法第 28 條及第 39 條第 1 項規定，已規定地價之土地，於土地所有權移轉時，應按其土地漲價總數額徵收土地增值稅…。依內政部 106 年 12 月 15 日函規定，廢止徵收係使合法之徵收處分自廢止時起失其效力，…準此，本案土地經臺南市政府於徵收時代為扣繳之土地增值稅尚無退還之法律依據。本次徵收依土地稅法第 39 條規定，免徵土地增值稅。</p> <p>6. 本案土地於舉辦公聽會程序後，將與土地所有權人協議價購，其中協議價購之金額，本局已委請專業之不動產估價師依市場正常交易價格查估當期之土地市價，後續本局將按土地徵收條例第 11 條規定依市價與土地所有權人協議。</p> <p>7. N68 測量點位係本工程平面段及引道段分界點，為因應平面段及引道段在側牆結構厚度、擋土設施所需空間(排樁或連續壁)、開挖深度及現有地面高程等方面之差異性，故造成路權寬度不盡相同。</p>
2.	鍾培中君	109.03.20	<p>1. 施工單位未經許可，擅自使用私人電力。</p> <p>2. 日前拆除時，也未通知直接拆。</p> <p>3. 施工單位拆除為外而內，屬於空曠地區，甚為危險。拆除時水電是否有復原，因為尚有居住情形。</p>	<p>1. 承包商之協力廠商拆除過程中，不尊重之處，先予致歉。惟經本局中部工程處會後洽承商釐清案情，廠商拆除前已商得建物所有權人鍾培德君同意使用其電力，台端所陳述意見，應屬誤會。</p> <p>2. 經查建物所有權人鍾培德君已於 109 年 3 月 16 日(星期一)早上至拆遷建物處開門，同意承商執行拆除作業。</p> <p>3. 施工單位拆除時將會謹慎注意安全。本局會同承商及建物所有人辦理建物點交時，均要求建物所有人應主動將建物半拆或全拆範圍內之水電，移置未拆除範圍或辦理斷水、斷電。</p>

十一、結論：

- (一)本次會議出席之各與會人員所提意見，除現場說明外，另將回應及處理情形列入會議紀錄函寄各與會人員、機關，並公告周知。
- (二)土地所有權人及利害關係人如尚有其他意見者，依本局 109 年 3 月 4 日開會通知單所載，請於 109 年 3 月 30 日前以書面方式寄達鐵道局；未於前述期限內提出者，視同放棄，感謝各位先進賢達指教。

十二、散會(11 時 10 分)

交通部鐵道局 出席會議簽名單

會議名稱	「臺南市區鐵路地下化計畫」(北區富台段1-1地號8筆土地)第2場公聽會		
時間	民國109年3月20日(星期五)上午10時00分		
地點	臺南市北區長勝里活動中心(臺南市長榮路5段41巷46號)		
主席	周良喜		
紀錄	周清池		
出(列)席單位	職稱	姓名	
臺南市議會			
臺南市政府交通局		管齊建 0910281068	
臺南市政府地政局	公用人員	管淑喜 0982-575855	
臺南市政府工務局	/	戴明官 06-2991438 趙家賓 (06)2991111 #8714	
臺南市政府都市發展局		廖育德 06-2991111 #8160	
臺南市政府警察局			

(續頁)

出 (列) 席 單 位	職 稱	姓 名
臺南市政府警察局 第 五 分 局		
臺南市北區區公所	課長	孫提3H 2116117
臺南市東區區公所		
臺南市中西區區公所		
台南市永康區公所		
臺南市北區開元里辦公室		
臺南市北區長勝里辦公室	里長	吳潔晏 0911187678
臺南市東區東智里辦公室		
臺南市中西區開山里辦公室		
臺南市永康區五王里辦公室		

張以甲

吳長

李山
李山
李山

出 (列) 席 單 位	職 稱	姓 名
鐵 道 局 政 風 室		李 國 麟 02-89823333-8
鐵 道 局 秘 書 室		黃 麗 華 0905029200
產 管 開 發 組		何 小 川, 0932306571
蔡 明 強 (服) 蔡 明 強 0932-714269		
		林 志 輝 091166000
	楊 子 庭 0921-571008	楊 三 明 02-87623333-5407
鐵 道 局 中 部 工 程 處	0907656858 林 建 光	
梁 上 遠	江 香 杰 095131997	林 偉 志 04-22255627轉332
任 振 宇 0910915402 黃 國 文 0913722991	梁 嘉 勝 0927496510	李 豐 華 0933-977989
張 富 智 0988 882132	張 欽 鐘 0933 215256	蘇 美 倫 0933015198

出 (列) 席 單 位	職 稱	姓 名
陳 麗 珠		
陳 鈴 櫻	陳鈴櫻 0972369497	→ 江列名 5330239
朱 蔡 玉 葉		
陳 明 豐		
翁 國 詮		
鍾培中	0988952261	
陳麗材燕祝		陳麗材 0983039093 燕祝

出 (列) 席 單 位	職 稱	姓 名
		郭美君 0956699021
		吳香霞 082002199
		李 沁 06208299
		王 姝 062348266
		傅 梅 0952295655
陳亭妃、陳如珍	秘書 林宗賢	0917699265
謝龍介	議員	劉富貴 091999929
蔡筱薇	市議員	程立涵 0939661349
簡真玉 0912101635	消費者 22年1282	
市議員 許至播		陳正遠 091269499

分局長	陳錦文	巡佐	顏水和
副分局長	謝承甫	警員	黃咏晟
副分局長	朱恩銳	警員	吳世皇
主任	薛虹雲	警員	金蓓茗
執勤官	黃復政	警員	黃金隆
執勤員	黃秀雄	科長	詹登燦
作業員	林勝裕	專員	郭芳琨
組長	李鵬山	股長	朱偉誠
巡佐	黃建榮	警務員	林訓毅
巡官	邱偉婷	警務員	賴杰賢
警員	陳元俊	警員	林文卿
組長	黃胤銘	督察	鄭善允
組長	黃復政	專員	洪榮澤
警員	吳瑞龍	警務員	李榮城
主任	許仲允	司機	盛茂霖
組長	蔡佳璋		
組長	陳俞成		
隊長	林雲豪		
所長	莊文輝		
警員	郭棟樑		
偵查佐	李玲吟		
所長	陳俞宏		
警員	黃鼎鈞		
所長	陳宏全		
警員	劉芳序		
偵查佐	張育嘉		
副所長	黃相輔		
警員	葉松裕		
所長	何世宸		
警員	楊仁杰		
偵查佐	柯帝利		
所長	林文宏		
警員	嚴柏昕		
警員	黃炳益		
警員	鄒智昀		
警務佐	茅詳承		
巡佐	鄭嘉德		
警務佐	劉月媛		

巡佐黃建榮